

形成居民自治、社区共治、联合整治新格局

岳阳街道有效化解社区管理九大难题

□通讯员 居嘉

本报讯 随着城市化进程的加快,松江区岳阳街道在城市建设、社区管理等方面的问题逐渐显现,环境卫生、城市设施、交通出行等问题长期困扰广大居民。去年以来,岳阳街道借助社区管理共同体这一创新平台,增强居民在社区管理中的“主人翁”意识,拓展解决问题、化解矛盾、表达诉求的渠道,取得了明显成效。今年1至5月,110报警率同比去年下降7.2%,偷窃、偷盗案件同比下降23.7%,信访数量同比下降37.8%。一年多来,长期困扰街道的小区“牛皮癣”、景家堰停车难、景德

路乱停车、普照路乱堆物、中山中路噪声扰民、戴家浜违章搭建、龙兴等四小区毁绿种菜、17家违约经营店铺、24家无证餐饮等九大顽疾被一一化解,市容市貌得到大大改善,居民的幸福感不断增强。

据岳阳街道党工委负责人介绍,让相关职能部门、社区成员单位和广大居民担当主角,共同“唱好”社区管理这台“大戏”,是建立社区管理共同体的基本目的。通过共同体,充分发挥街道党工委和办事处的平台作用,发动和组织广大干部、居民群众、社区单位等,形成多元化的管理主体,采取叠加式巡查、归口式派单、课题式调研、联动式整治等

简捷有效的方式,共同解决难题,从而形成了“居民自治、社区共治、联合整治”的社区管理新格局。

如今,1000多名“红袖章”志愿者、300多名居委会干部、187名机关工作人员、27名市民巡访员等九类巡查队伍在街道5.8平方公里区域内开展全天候、网格化的叠加式巡查,从而及时发现问题,把社区管理的关口前移,从源头上做到主动解决问题、化解矛盾。2月20日上午,该街道人乐居民区的“红袖章”巡查员尉阿姨,在人民北路、中山二路路口发现恒凯宾馆顶楼正在搭建一违章建筑。尉阿姨立即到居委会,通过问题反馈信息平台,把

这一违建事件在第一时间上报至社区管理共同体办公室。在办公室的牵头下,岳阳街道拆违办、房管办、城管分队、城建部门等8个相关单位,组成联合工作组,先后4次上门取证、劝阻、协商,于一周之内顺利拆除了违章建筑。

以人为本,讲究方法,注重疏导,从而实现依法管理与群众诉求的良好统一,是岳阳街道衡量工作成效的一个重要指标。中山中路是松江区的一条主要商业街,为争抢客源,一些商户用高音喇叭招揽顾客,高分贝、长时间的噪音让周围居民苦不堪言。过去五年里,城管、工商、派出所等多个部门虽然

都曾前来整治,但因触及商户利益而遭到抵制,因此迟迟不能彻底解决。

去年6月,岳阳街道社区管理共同体的志愿者们拿着专业设备经过连续一周的测量,把各个商家的声音分贝、播放时段等信息详细记录在案。证据面前,商家不得不承认错误。为了照顾他们的生意,维护他们的利益,相关部门对商家作出规定:可以使用喇叭,但必须保证音量在50分贝以下,且必须在21:30前关闭音响,100多家商户自愿签署了《杜绝噪声扰民承诺书》。“降噪”行动让附近居民终于睡得踏实了,心情也舒畅了。

建立收集、中转、处置的“大分流”物流系统

青浦赵巷垃圾减量率达三分之二

□通讯员 欣明

本报讯 面对居民习惯一时难改、末端处置“缺钱”等推广瓶颈,青浦区赵巷镇积极创新生活垃圾分类处置新路,有效建立起垃圾分类收集、运输、中转、处置的“大分流”物流系统,全镇每天产生的120吨生活垃圾,送到处置场的只有40多吨,减量率达三分之二。

由于居民的生活习惯和意识,目前看来垃圾分类减量效果并不十分明显。针对这一现状,赵巷镇首先加大资金投入,在9个居民小区为每户居民家庭免费发放餐厨垃圾桶和垃圾袋,每天统一收运餐厨垃圾;每个小区里,安置玻璃、废旧衣物、可回收物等垃圾桶,还设有建筑垃圾、枯枝落叶、大件垃圾的临时堆放点,同时配备4辆“干、湿”分类收集

电瓶车。

此外,该镇结合每个试点小区的实情,合理配备由居委会、物业、环卫所、妇联等相关人员组成的入户宣传员、保洁分拣员、指导员、监督员和末端分拣员,入户宣传员每人一户补贴10元,监督员每月补贴100元,末端分拣员每月补贴300元,大大提高了“五员”的工作积极性。

在提高垃圾分类准确率的同时,赵巷镇还抓好末端处置,提高分类减量的资源化。主要措施有,建筑装潢垃圾作为农村道路筑路的路基或出售;杂草落叶发酵后用作绿化肥料;木板、枯枝等整理后出售给厂家。每个月的第二个星期六,赵巷废品交投站都会到小区设摊,按市标准价统一收购可回收的报纸、塑料瓶等物品。

政府主导 组织有力 全民参与

石化街道“三位一体”打响“迎复审”

□通讯员 薛涛

本报讯 石化街道是金山区最大的中心城区,也是该区今年巩固国家卫生区迎复审工作的主战场。石化街道着力从解决群众最关心、最直接、最现实的问题入手,政府主导、健全队伍、全民参与“三位一体”,全面开展迎复审各项工作。

在全面启动迎复审工作伊始,石化街道就成立了迎复审工作领导小组,定期解决研究石化街道迎复审各种难点和热点问题,全面落实石化街道迎复审工作中政府主导的工作方针,从而杜绝了在巩固迎复审中政府职能缺失现象的发生。

根据迎复审工作的实际需要,石化街道今年成立了巩固国家卫生区迎复审工作领导小组办公室,督查组定期辖区全方位开展巩固迎复审督查,对现场督查中发现的问题及时下发限期整改通知,及时对城

市管理中出现的动态问题落实整改。

石化街道市民巡访队作为居民群众的代表,也积极参与迎复审的各项工作。巡访队在倾听广大居民群众心声的基础上,开展各项巡访活动,在政府与居民群众之间架起了桥梁和纽带,把居民群众的心声和呼吁传递给政府,把政府的相关政策和决定传递给广大居民群众,也让街道办事处在巩固迎复审工作中更能了解广大居民群众的所思所想所需,为街道办事处领导在迎复审工作中的决策提供了直接真实科学的依据。

此外,石化街道办事处还在辖区各居委会和公共区域广泛宣传巩固迎复审工作,发动辖区居民积极参与每月15日清洁日活动和周四爱国卫生义务劳动日活动,形成全民自觉参与迎复审的各项活动的良好工作氛围,进一步增强了石化街道巩固国家卫生区迎复审工作的群众基础。

43支龙舟队、600余名运动员参赛

端午节龙舟竞渡夏阳湖

□通讯员 居德云

本报讯 端午节当天,上海市第一届市民运动会——2012“张江高新区青浦园杯”龙舟公开赛在夏阳湖举行,43支队伍、600多名运动员飞舟竞渡,分别角逐街镇组、企业组、公开组、女子组四个组250米直道竞速的桂冠。

虽然天空不作美飘着细雨,但参赛选手热情高涨。河面上各条龙舟你追我赶,争先恐后,河畔两岸的欢呼声、加油声一阵高过一阵。经过激烈角逐,朱家角龙舟1队、张江高新区青浦园龙舟队、青浦区城管执法局执法大队龙舟队、盈浦街道女子龙舟队,分别获得街镇组、企业组、公

开组、女子组的桂冠。

龙舟运动是一项中华民族传统体育运动项目,深受青浦人民的喜爱,目前已有龙舟爱好者数万人,男女龙舟团队50多支。青浦借助得天独厚的水资源优势,先后举办了第四届亚洲龙舟锦标赛、第五届世界龙舟锦标赛、国际华人龙舟邀请赛、市农运会龙舟比赛以及端午节龙舟公开赛等多项赛事,吸引了广大市民热情参与,龙舟运动已成为青浦区全民健身运动的特色项目之一。去年9月,青浦区被中国龙舟协会正式命名为“中国龙舟之乡”。端午前夕,受台北市邀请,青浦龙舟队一行27人,代表上海市赴台参加“水岸台北2012端午嘉年华”龙舟赛。



“奉贤供电”低电压改造惠及百姓

奉贤供电公司低压改造力度加大,今年投入1.03亿元,计划完成39个提升电压工程项目,包括优先改造投诉抢修多、故障率高的老、旧居民小区;农村重载、超载,容易发生低电压的地区;中心镇区和水产养殖户集中地区的裸导线绝缘化改造,确保低压配网技术装备水平明显提升,电力输送可靠性明显提高。

通讯员 王菊萍 摄/文

体检问答三十二例(二)

7.问:这次检查一切正常,多少年内可以不必再去体检了?

答:身体不适最好前往医院就诊。由医生决定需做哪些检查,若先做体检不管正常与否,仍应再去对症就医,并将体检报告带给医生作为参考。

9.问:不必告诉医生太多病史,这样才能了解体检到底准不准?

答:这种存心考医生的做法反而会自误健康。个人的过去病史对医生非常重要,医生可由目前检查结果,结合过去病史来正确诊断疾病,如用考医生的心态来接受检查,容易误导医生错误判断。

8.问:身体不舒服,只要去抽血检查就可以了?

10.问:抽血检查可以筛检所有癌症吗?

答:抽血检查可以筛检少数癌症,但不可能筛检所有癌症。因为不同的癌症有不同的筛检方法,完整的癌症筛检法是多种方法的组合,而非只靠一种血液检查即可达成(其他有活检、CT、核磁共振等法),但血液检查确实可以筛检部分癌症。

11.问:健康检查可以筛检所有性病?

答:性病有很多种,包括梅毒、爱滋病、淋病、衣原体、支原体感染及病毒湿疣等,体检一般不作性病检查,有

怀疑症状出现时或需要检查时,可到妇科、泌尿科检查诊治。

12.问:未婚女性不必做子宫颈涂片检查吗?

答:不论已婚或未婚,凡有过性行为的妇女,任何年龄都有可能患子宫颈癌,其中又以早婚或过早有性经验、很年轻就生育第一胎、性伴侣多、生产次数多或抽烟的女性,其患病的几率特别高。故只要有过性行为的女性,每年至少应该接受一次涂片检查。(现已有比涂片更先进的TCT检测法,能够有效检出不同程度的宫颈病变)。

上海爱康国宾健康管理集团

上海国宾医疗中心

预防保健科

地址:西康路252号
联系电话:62473737

上海国宾医疗中心 沪医广[2011]第09-13-C37号 自2011年9月13日至2012年9月12日止

上海爱康国宾名门诊部

电话:58717750
地址:浦东大道2554-1号三楼

上海爱康国宾名门诊部 沪医广[2011]第06-02-C224号 有效期2011年6月2日至2012年6月1日止

上海望族国宾医疗中心

电话:64066999
地址:上海市虹许路788号名都城76号5-6层

上海望族国宾医疗中心 沪医广[2011]第11-29-C369号 有效期2011年11月29日至2012年11月28日

上海爱康国宾人门诊部

电话:33620680 33620666
地址:上海市国宾路36号万达广场B座5楼

上海爱康国宾人门诊部 沪医广[2012]第02-20-C51号 有效期2012年2月20日至2013年2月19日止